

## “三提三争” 开拓淄博高质量发展新境界

王继洋

时间的书页次第掀开，发展的篇章接续更新。

1月28日，淄博市委、市政府召开了新春开年第一会——2022年工作总结表彰暨全市“三提三争”活动动员大会。这场能量爆棚的大会，让面对新春好时光的我们，从春节假期的悠游中拔出身来，抖擞精神，锚定“走在前、开新局”，聚焦“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景，以“三提三争”为抓手，奋力推进中国式现代化在淄博落地落实，不断开拓淄博高质量发展新境界。

向前看、全力拼，加速跑、接力干，是淄博一贯的姿态，也是这座城市不断开拓高质量发展新境界的密钥。除夕夜，兔年新春的钟声刚刚敲响，淄博7家企业8名人员便自首都国际机场出发奔赴法国，随后转机到德国与淄博市商务局和相关区县负责人会合，在欧洲开展为期10天的招商活动；大年初一

晚间，另一组由淄博市商务局、淄川区、临淄区、桓台县、高新区组成的招商团自上海出发前往德国……先人一步出国招商，是“三提三争”活动的预演，这个春节淄博过得意义非凡。淄博新春开年第一会推出《关于在全市开展“三提三争”活动的实施方案》，建立目标体系，明确突破路径，提升保障能力，完善考核机制，为新时代社会主义现代化强市建设夯基筑梁。

豪情满怀人心思进，锚定方向干有章法，这是淄博奋进新征程的姿态。凝心聚力“三提三争”，奋力实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景，推动中国式现代化在淄博落地落实，我们信心十足。春节前最后一个工作日，淄博主要领导走访慰问企业家时指出“信心比黄金更重要”，鼓励企业家提振信心、提升标杆，同时要求各有关部门加强对接、主动服务，切实帮助企业解决发展中

的难题。一天后的新春贺词中，淄博以“奋进”统领2023年，既要“迎着困难上，坚定不移推动高质量发展”，又要“心系群众干，坚定不移提高民生品质”，打造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的奋进姿态，由此勾勒出淄博如脱兔般奋进的城市画像。

在奋进中重塑信心，淄博发展预期向好，“城市磁力”进一步升级。眼下，淄博各级各部门迅速投入项目攻坚、产业升级、招大引强等主战场，推动城市发展的强大合力已然形成。透过春节假期的一系列经济数据，不难发现如今市场积累的发展意愿强烈释放，这也直观证明了淄博主要领导春节前“越是困难的时候，越是发展的机遇”的预判。淄博新春开年第一会，对打造高品质民生、促进共同富裕先进集体和先进个人进行了表彰。这样的表彰，既是对奋进者的高度肯定，

也有倡树“三提三争”、凝聚工作合力的导向作用。面对增信心、拼经济、促发展的大潮，淄博必须以纵深推进“三提三争”活动来凝聚能量，争取实现更高质量的发展成果。

春潮涌动，踔厉奋发。过去一年，淄博从年头拼到岁尾，大家烦过、愁过，却没有躺平过、放弃过，用勤劳双手撑起家的脊梁，也托起这座城市转型跨越的希望。新的一年，“全市党员干部群众要拿出一鼓作气的拼劲、一抓到底的干劲，提效率争先锋、提效能争先例、提效益争先进”，才能不断开拓高质量发展新境界，为实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景作出更大贡献。

从春天出发，全市上下提效率争先锋、提效能争先例、提效益争先进，跑起来、冲起来、干起来，人人打头阵、个个当尖兵、事事拔头筹，淄博的“春天故事”一定会更加精彩！

2022年工作总结表彰暨淄博市“三提三争”活动动员大会召开

### 抢春 加速奔跑 聚焦淄博 “新春第一会”

## 提效率争先锋 提效能争先例 提效益争先进

12方面重点任务

聚力在推动新旧动能转换上提效争先  
聚力在推动创新驱动发展上提效争先  
聚力在推动项目建设和双招双引上提效争先  
聚力在推动乡村振兴上提效争先  
聚力在推动区县域经济跨越发展上提效争先  
聚力在推动高水平改革开放上提效争先

聚力在推动营商环境优化上提效争先  
聚力在推动文化繁荣发展上提效争先  
聚力在推动城市能级活力提升上提效争先  
聚力在推动绿色低碳发展上提效争先  
聚力在推动共同富裕上提效争先  
聚力在推动安全发展上提效争先

## “三提三争”方案透露啥信号？

02—05版